
 

 

    Sitzungsprotokoll 2016-10-25                                                                   
 
 

Anwesend: Max Schindler, Alan Herweg, Elena Rose, Stephi Seeger, Julia Hoffstedde, Vlady 

Symonenko, Tessa Penzel, Ulli Stoll, Ann-Sophie Gamm, Theresa Wünsch, Rieke Rummeni, Rea 

Roos, Antonia Weber, Anne Kraemer, Marie Junker per Skype zugeschaltet 
 
Abwesend: Lea Bergmann, Carla Gumbrecht, Lisa Trabitzsch, Julia Pazhyvilka, Natalja Bikkel 

 
 
 

Beginn: 14:00 Uhr 
Ende: 14:55 Uhr 
Protokollantin: Anne Kraemer 
 
 
.1 Ämtervergabe 
 

- Carla tritt von ihrem Amt zurück, damit alle fünf Ämter vergeben werden können 
- Wahl: 

o Marie Junker – 1. Vorsitzende: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Max Schindler – Stellvertretender Vorsitz: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Vlady Symonenko –  Finanzen: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Alan Herweg – Haushalt:  5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Elena Rose – Öffentlichkeitsarbeit: 5 dafür, 0 Enthaltungen, 0 dagegen 
o Julia Pazhyvilka – gewähltes Mitglied 

 
 

.2 Finanzen 
 

- Aktueller Kontostand ca. 390€, Semesterbeiträge fehlen noch 

 
TO DO: Pfandgeld auf das FSR Konto überweisen, Finanzordner beim StuRa abholen (Alan) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

    Sitzungsprotokoll 2017-07-05                                                
 
 

Anwesend: Ann-Sophie Gamm, Tessa Penzel, Anne Kraemer, Vladyslav Symonenko, Ulrike Stoll, 

Luisa Bernadotti, Carla Gumbrecht, Antonia Weber, Max Schindler, Vanessa Weiß, Chiara Wesch, 

Friederieke Rummeni 

davon per Skype zugeschaltet: Elena Rose, Julia Pazhyvilka, Theresa Wünsch, Alan Herweg, Julia 

Hoffstedde 

 
Abwesend: Lisa Trabitzsch, Stephi Seeger, Silvana Gräper, Micaela Speck 

 
Beginn: 09:30 Uhr 
Ende: 10:50 Uhr 
Protokollantin: Anne 
 
 
.1 Wahlergebnisse 

o Abstimmung über die Ämterverteilung im kommenden Semester: 
Vorsitz: Antonia 
Stellvertreterin: Tessa 
Finanzen: Ann-Sophie 
Finanzen: Vlady 
Öffentlichkeitsarbeit: Chiara 
Gewähltes Mitglied: Therri 
 Einstimmig für die Verteilung 

o Protokollantin: voraussichtlich Luisa 
o FSR-Kom: steht noch nicht fest 

 
.2 Finanzen 

o Geld von einer Fachschaft für die Winterparty erhalten 
o Abstimmung, ob die FSR-Mitglieder vorgestrecktes Geld zurücküberwiesen bekommen: 

Elena -> KoWi Grillen; Ulli -> Gastgeschenk Exkursion; Antonia -> Dankeschön für Anna 
Jäger 
 in allen genannten Punkten: 5 dafür / 0 dagegen / 0 Enthaltungen 

o Antonia hat dem Alumniverein geschrieben und ihnen eine grobe Kostenkalkulation für 
die Ersti-Beutel und die Ersti-Briefe geschickt, aber noch keine Antwort erhalten 
 

.3 Ersti-Tage 
o Raum für das Katerfrühstück: Carl-Zeiss-Straße 3, SR 113 ist von 10-13 Uhr reserviert, 

der Schlüssel für den Raum muss am Wochenende davor abgeholt werden 



o Frau Fickler-Tübel hat das offizielle Programm an den FSR geschickt, mit der Bitte 
unsere Programmpunkte und das Logo einzufügen 

o Jeder aus dem Ersti-Komitee überlegt sich zwei Aktionen/Stationsprogrammpunkte für 
die Nachtwanderung, beim nächsten Treffen des Komitees wird darüber abgestimmt 
welche letztendlich genutzt werde 

o Nachtwanderung soll am Späti vorbeigehen damit die Verpflegung geklärt ist 
o Bei dem offiziellen Programm und der  Vorstellung des Instituts sollen mehr FSR-

Mitglieder da sein und sich vorstellen 
 
TO DO: 
-Programmpunkte übertragen  (Vlady, Antonia) 
-Programmpunkte für die Wanderung überlegen (Ersti-Komitee) 
-Die PoWis nach deren Schnitzeljagd-Programm fragen (Vanessa) 
 
.4 Beutel 

o Da noch keine Antwort von den Alumni da ist, können wir keine Entscheidung über die 
Bestellung fällen 

o Inhalt: 
Chiara & Vanessa -> HUK Coburg; Ulli -> Studenteninitiative für Kinder Flyer; Rike -> 
Hauptwohnsitzkampagne Flyer; Carla -> Studienstiftung Flyer 

o Mail vom StuRa: Jenaer Philharmonie würde Flyer und Gimmicks zur Verfügung stellen, 
nehmen wir gerne an 

o Ein Flyer mit Werbung für die FSR-Facebook-Seite soll unsere Bekanntheit bei den 
Erstis steigern 

o Inhalt des Beutels soll bis Ende September geklärt sein 
 
TO DO: 
-Adresse des Instituts an die Vice schicken (Tessa) 
-Red-Bull-Max nach einer Übergabe fragen (Antonia) 
-Flyer für den FSR erstellen (Rike) 
 
.5 Party 

o Luisa hat den Chemiker abgesagt 
o Florian Rappen möchte mit uns eine Party machen, wir sagen ihm jedoch ab 
o Überlegung auch mal am Semesteranfang eine Party, z.B. im Wagner, Kuba oder 

Theatercafé zu machen 
TO DO: 
-Theatercafé, Wagner und Kuba nach freien Terminen Anfang November fragen (Antonia)  
 
.6 Nachbesprechung KoWi-Grillen 

o Etwa 15 Leute waren da, Stimmung war gut 
o Nächstes Jahr sollte eine Grillzange nicht vergessen werden  
o Kritik: Grüppchenbildung -> Spiele spielen oder sagen, dass jeder zweite nun seinen Platz 

tauschen soll 
 

.7 Gastvortrag 
o Sehr gutes Feedback 
o Interessant gestaltet und gute Perspektiven aufgezeigt 
o Bereits Nachfrage, ob der Vortrag nochmal wiederholt wird 

 
TO DO: 



-Anna nochmal Danke sagen, nach der Präsentation fragen, und herausfinden, ob sie den 
Vortrag auch nächstes Semester halten würde (Antonia) 
.8 Sonstiges 

o Herr Frindte hat sich sehr über das Abschiedsgeschenk gefreut, leider waren nur wenige 
Studenten bei der Abschiedsvorlesung 

o Carla hat noch keine Antwort von der ausländischen Studentin bzgl. der Bachelorarbeit 
o Frau Fickler-Tübel hat gefragt, ob wir zwei neue Stühle haben möchten 
o Die Akademie für Lehrentwicklung hat angefragt, ob wir uns beteiligen möchten 
o Trello soll im nächsten Semester mehr genutzt werden, dazu soll ein Verantwortlicher 

(Antonia im WiSe, Tessa im SoSe) stets alle Planungen übertragen 
o Der Newsletter wird nun alle zwei Wochen veröffentlicht 
o Es sollen mehr FSR-Umtrünke stattfinden 
o Exkursion nach München soll Anfang des Sommersemesters stattfinden, damit wir 

genügend Zeit zum Planen haben; im Wintersemester stattdessen ein Tagesausflug nach 
Erfurt 

o Wenn die Ersti-Beutel bestückt werden, soll der FSR-Raum ausgemistet werden 
o Um neue Mitglieder zu gewinnen, soll am Anfang des Wintersemesters eine offene 

Sitzung gehalten werden 
o Kooperationen mit der Bundeszentrale für politische Bildung oder dem Fluter-Magazin 

sollen im nächsten Semester angepeilt werden 
o Antonia schickt Anfang des WiSe einen Doodle für den neuen Sitzungstermin rum 

 
TO DO: 
-Dem StuRa schreiben, dass wir unser Inventar im FSR-Raum um zwei Stühle erweitern wollen 
und fragen, wie wir den mysteriösen Schrank wegschmeißen können (Antonia) 
-Fluter und die BpB anfragen (Tessa) 
 

Unser nächstes Treffen wird im nächsten Semester stattfinden. 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 


